



КРАСНЫЙ ОКТАБРЬ

ВТОРНИК

№ 55 (112786) • 7 июля 2020 г.

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА Издаётся с ноября 1931 года

12+

ПОКОРИТЕЛИ ОЛИМПА



Участники коллективов «Карусель» и «Топотуха»

В период выпускных вечеров, когда школьники стоят перед выбором профессии и дальнейшего жизненного пути, а студенты открывают двери во взрослую жизнь, отмечается замечательный праздник – День молодёжи. За молодыми, как известно, будущее. Они полны сил и энергии, новых идей и желаний действовать, творить и создавать, учиться и работать. Их порывы и начинания не должны оставаться незамеченными. Поэтому в молодёжный праздник принято поддерживать и поощрять достижения юных активистов.

Самыми активными и целеустремлёнными волокончанцами, прославляющими наш район порой не только на территории области, но и всей России, знакомит Доска Почёта «Молодёжный олимп». 27 июня портреты на ней в очередной раз были обновлены. А изображённые на них молодые люди награждены сертификатами и денежными премиями. Несмотря на то, что из-за обстоятельств, связанных с пандемией, праздник проходил с меньшим размахом, нежели в предыдущие годы, он всё равно получился очень душевным, торжественным и радостным для всех его участников. По традиции виновников торжества поздравил глава администрации района С.И. Бикетов.

Заслуженные награды в этот день получили 24 волокончанина, добившихся высоких успехов в разных сферах деятельности, а также молодёжные коллективы. Это хореографические коллективы Пятницкой детской школы искусств «Топотуха» (руководитель Н.А. Степаненко) и «Карусель» (руководитель И.В. Масленникова). Начинаящие танцоры – неоднократные лауреаты и дипломанты всероссийских, региональных и областных конкурсов хореографического искусства «Место, где свет», «Звёздочки Белогорья». Покорить «Молодёжный олимп» за

спортивные успехи в этом году удалось сборной команде района по мини-футболу «Металлист» (руководитель М.А. Басов). Ребята стали победителями первенства Белгородской области по мини-футболу сезона 2020 года.

На людей, портреты которых разместились на Доске Почёта, безусловно, можно равняться. Несмотря на молодой возраст, они уже успешны в профессиональной деятельности, неравнодушны к общественной жизни, обладают творческими и интеллектуальными способностями, лидерскими качествами, ответственностью, целеустремлённостью, являются инициаторами и организаторами множества районных дел, приносящих пользу нашему Волоконовскому району.

К примеру, **Алексей Сорокин**. С 2016 года является тренером преподавателем секции рукопашного боя детско-юношеской спортивной школы п. Пятницкое. За время работы проявил себя как добросовестный, исполнительный, грамотный педагог. В его секции занимается около 50 человек, это и дети, и взрослые. Воспитанники становятся призёрами региональных, межрегиональных и всероссийских соревнований. Сам Алексей является действующим спортсменом по рукопашному бою, чемпионом России по ушу-сянда.

Юрисконсульт Комплексного центра социального обслуживания населения района **Юлия Виншу** на своём рабочем месте зарекомендовала себя как грамотный и квалифицированный специалист, ответственный и целеустремлённый работник. Юлия активна не только в труде, но и в общественной деятельности. Является председателем профсоюзного комитета УСЗН Волоконовского района, участвует в творческой жизни и спортивных мероприятиях, а также является председателем ТОС «Косарь». За образцовое выполнение должностных обязанностей в 2016 году была поощрена Благодарностью начальника управления социальной защиты населения района, в 2019-м – Благодарственным письмом главы ад-



Юлия Виншу



Алексей Сорокин

министрации района.

Владислав Еськов знаком многим волокончанам благодаря своей активной культурной и волонтерской деятельности. Он завсегда участником всех культурно-массовых мероприятий и волонтерских акций, фестивалей и концертов, проходящих в нашем районе, актёр молодёжного театра «Нон-стоп». В этом году Влад окончил Волоконовскую среднюю школу № 1 и планирует стать студентом Белгородского государственного института искусств и культуры, а затем вернуться на малую родину уже дипломированным специалистом.

Всего в нынешнем году из школ выпустились и получили аттестаты зрелости 90 наших юношей и девушек. 22 из них окончили учёбу с медалью «За особые успехи в учении». Это ли не показатель того, что у нас подрастает замечательная молодёжь! Их ждут новые дороги свершений и побед. Волоконовские молодые люди впишут много новых, ярких страниц в летопись района. Наполнят историю полезными делами замечательного молодого поколения, тех, кем мы гордимся сегодня и будем гордиться в будущем.

Наталья КОЛОМЫЦ

● 8 ИЮЛЯ – ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

Уважаемые жители Волоконовского района!

Примите самые искренние поздравления с Днём семьи, любви и верности!

Этот праздник – один из самых молодых, но вместе с тем многим уже полюбившийся. В наших сердцах нашла горячий отклик история святых благоверных князя Петра и княгини Февронии, почитаемых Русской православной церковью как покровителей семьи и домашнего очага.

История о союзе двух любящих и верных сердец пережила не одно столетие, чтобы вновь и вновь напоминать нам, живущим сегодня, о тех ценностях, которые легко утрачить и сложно вернуть.

Добрые и надёжные отношения между близкими людьми являются основой человеческого счастья. Семья – это начало начал в нашей жизни, где формируется наше отношение к миру, людям, закладывается фундамент нашего будущего, здесь мы получаем поддержку и понимание, утешение в трудные минуты жизни.

Дорогие земляки! Пусть для каждого из нас этот день станет ещё одним поводом уделить внимание родным и близким, родителям и детям, почувствовать себя крепкой и безгранично счастливой семьёй.

От чистого сердца желаем здоровья вам и вашим близким, семейного благополучия, тепла и уюта в окружении родных людей. Пусть верность, любовь и взаимопонимание сопровождают каждую семью долгие годы, а семейный фотоальбом станет лучшей летописью вашего счастья!

С уважением, **С. БИКЕТОВ**,
глава администрации
Волоконовского района

Н. МЕЛАНИНА,
председатель Муниципального совета

Б. ЛАВЕРЧЕНКО,
секретарь местного отделения
партии «Единая Россия»

● ВЫБОРЫ 2020

В соответствии с Избирательным кодексом Белгородской области АНО «Редакция газеты «Красный Октябрь» готова ПРЕДОСТАВИТЬ зарегистрированным кандидатам в депутаты Белгородской областной Думы седьмого созыва по одномандатным округам и по партийным спискам газетную площадку для размещения агитационных материалов: на бесплатной основе 1200 квадратных сантиметров, на платной – до 2400 квадратных сантиметров в общем объёме еженедельной печатной площадки (с учётом заголовков, подзаголовков, фото и таблиц).

Стоимость одного квадратного сантиметра газетной площадки – 100 рублей. Материалы должны быть предоставлены за пять календарных дней до предполагаемой публикации. Платёжное поручение о перечислении средств на оплату печатной площадки должно быть предоставлено субъектом предвыборной агитации не позднее чем за три дня до выхода в печать номера, в котором запланирована публикация материала.

● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Среда, 8 июля – ясно, днем +32 °С, ночью +23 °С

Четверг, 9 июля – ясно, днем +27 °С, ночью +17 °С

Пятница, 10 июля – облачно, днем +27 °С, ночью +16 °С

Суббота, 11 июля – ясно, днем +29 °С, ночью +17 °С

До 1 января 2021 года приостановлена необходимость поверки бытовых приборов учета

Белгородцы смогут передавать показания счетчиков, даже если срок их поверки истек

Федеральное агентство по техническому регулированию и метрологии (далее – Росстандарт) информирует о том, что 6 апреля 2020 года вступило в действие Постановление Правительства Российской Федерации от 2 апреля 2020 года №424 «Об особенностях предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов», которое, в том числе, регулирует осуществление поверки бытовых приборов учета в срок до 1 января 2021 года.

Согласно документу, все бытовые приборы учета могут применяться физическими лицами – потребителями коммунальных услуг без проведения очередной поверки вплоть до 1 января 2021 года, в том числе – с истекшим сроком поверки. Действие постановления распространяется на непереносимые своевременно, в срок до 6 апреля 2020 года, бытовые приборы учета. Отметим, что ресурсоснабжающие организации и управляющие компании обязаны принимать показания таких приборов для расчета оплаты потребленных коммунальных услуг. Неустойка (штраф, пени) не взыскивается.

Данные меры приняты для минимизации рисков заражения населения новой коронавирусной инфекцией, так как поверка бытовых приборов учета требует непосредственного нахождения специалиста-поверителя на территории жилого помещения владельца. Соответствующие разъяснения в адрес аккредитованных лиц на право поверки бытовых приборов учета уже направлены Федеральным агентством по техническому регулированию и метрологии и Федеральной службой по аккредитации.

Росстандарт также обращает внимание граждан на возможные мошеннические действия на рынке услуг поверки бытовых приборов учета. Вся поступающая от недобросовестных компаний информация об обязательной поверке до конца 2020 года бытового прибора учета физическими лицами является ложной и не соответствует действительности.

Антикоррупционные механизмы в реализации полномочий органов местного самоуправления

Ассоциация «Совет муниципальных образований Белгородской области» в рамках цикла онлайн-конференций для органов местного самоуправления провела вебинар на тему «Антикоррупционные механизмы в реализации полномочий органов местного самоуправления».

Модератором встречи выступила **Т.А. Бочарова**, исполнительный директор ассоциации «Совета муниципальных образований Белгородской области». Она отметила, что общение в формате онлайн-конференций дает возможность наладить и обмен информацией по самым актуальным для муниципального сообщества вопросам.

С докладом на одноименную тему выступила **Ж.Н. Киреева**, старший помощник прокурора области по взаимодействию с представительными (законодательными) и исполнительными органами власти, органами местного самоуправления и правопомощному обеспечению, старший советник юстиции.

Она обратила внимание участников на основные меры для профилактики коррупции, направления деятельности органов местного самоуправления по проведению антикоррупционной экспертизы при принятии правовых актов, организационно-правовые основы системы муниципального управления и организацию работы по противодействию коррупции в муниципальных органах.

Собкор

ОБРАЗЕЦ МИЛОСЕРДИЯ И ОТЗЫВЧИВОСТИ

Первого июля Иван Павлович и Галина Константиновна Курловы, жители села Красная Нива, отметили знаменательную дату. Им исполнилось по семьдесят девять лет, и шестьдесят из них они прожили вместе. В этот день в доме собралось всё их богатство, а это: трое сыновей, семеро внуков и девять правнуков.

Иван Павлович и Галина Константиновна родились в этом селе в 1941 году. Здесь же прошло их нелёгкое, полное испытаний, детство. Отец Ивана Павловича в грозном сорок первом ушёл на фронт и в 1942-м, двадцативосьмилетним, отдал свою жизнь в бою за Родину. В ту пору Ване пошёл второй годик, а его сестрёнке не было и четырёх.

В тяжёлое послевоенное время ему очень рано довелось познать, что такое труд. Ивана вместо отца воспитывал дедушка, но ему уже шёл восьмой десяток, а мама от зари и до темна пропадала на колхозной работе. Поэтому круг обязанностей мальчишки был очень широким.

В 1950-м году тяжело заболела мама и была на волосок от смерти. Девятилетнему внуку дед ладил косу под его рост, и тот шёл косить траву для коровы. К счастью, мама выздоровела, видимо, не могла уйти, оставив детей круглыми сиротами. В две-

надцать лет Ваня уже возил воду на поля. В четырнадцать, окончив Покровскую семилетку, не имея возможности учиться дальше, пошёл работать пастухом на молочную ферму. За всю свою жизнь лишь однажды покидал свою деревню на три года, когда служил в армии, где, кстати, получил профессию шофера.

Галина Константиновна росла в многодетной семье Показанниковых, в которой, кроме неё, было ещё четыре сестры и брат, а ещё трое детей умерли во младенчестве. Отец с фронта вернулся живым, но инвалидом. Рука не работала в локтевом суставе. Их семья особенно остро испытала послевоенный голод. По окончании семилетки, в четырнадцать лет Галина пошла работать дояркой. Многие знают, что такое труд доярки, ведь тогда ещё не было никакой механизации, и кормить, и доить коров приходилось вручную.

Однако жили, не унывая. Я, будучи мальчишкой, застал время, когда на работу ходили с песней. Там, на ферме, и вспыхнула любовь между моими родителями. Когда им было по девятнадцать, они поженились. Для регистрации брака в Покровский сельсовет жених повёз невесту на... велосипеде!

А через год отец ушёл в армию. К тому времени у них уже был старший сын. Затем родилось ещё двое сыновей. В конце шестидесятых построили про-



сторный дом, переселились в него из маленькой, крытой соломой хаты. Отец работал шофером, затем трактористом, мама – дояркой, некоторое время звеньевой свекловичного звена. По 40-45 лет они отработали в колхозе «Победа». И всегда были в передовиках, имеют государственные награды, оба – ветераны труда. На долю мамы, кроме прочего, выпало много испытаний разлукой. Сначала три года ждала из армии мужа, потом поочередно сыновей: два года старшего, три – среднего, два – младшего. А теперь уже, пусть и по одному году, отслужили четверо её внуков, которых она тоже ждала неустанно. Вот и выходит: четырнадцать лет тревоги, молитв, бессонницы.

В своей деревне Иван Пав-

лович и Галина Константиновна пользуются безоговорочным авторитетом односельчан. Мама – образец милосердия и добродетели. Люди всегда шли к ней со своими проблемами и печалью, и она способна проникнуться, посочувствовать, успокоить человека. Отец тоже отзывчив, неравнодушен к чужой беде. И сейчас редко выпадает день, когда к ним не приходит кто-то из односельчан – за делом, за советом, за душевным человеческим общением.

В славный юбилей мы – дети, внуки и правнуки – низко кланяемся папе и маме, дедушке и бабушке, прадедушке и прабабушке. Храни вас Бог, наши золотые.

Павел КУРЛОВ,
сын.

● ИНФОРМИРУЕТ ОБЛАСТНОЙ ОТДЕЛ «РОССЕЛЬХОЗЦЕНТР»

НАСЕКОМЫЕ-ЭНТОМОФАГИ НА СТРАЖЕ ЭКОЛОГИИ

Лето – не только время красоты. Для аграриев этот сезон проходит в борьбе с сельскохозяйственными вредителями. Специалисты Белгородского филиала ФГБУ «Россельхозцентра» советуют использовать для борьбы с вредными насекомыми (в частности, с бабочками и их гусеницами) их природных врагов: насекомых-энтомофагов.

Сегодня белгородские специалисты успешно выращивают для реализации два вида энтомофагов: трихограмму (яйцееда) и габробракона (паразита гусениц).

Трихограмма – основное средство биологической борьбы с вредными чешуекрылыми на зерновых, технических, зернобобовых, овощных культурах. Это мелкое (3-6 мм) насекомое, уникальный яйцеед, личинки которого развиваются за счет питания содержимым яйца вредного насекомого. Это приводит к гибели «хозяйки» на начальной стадии развития, когда вредитель еще не успел нанести ущерб растению.

Одна самка трихограммы способна отложить яйца в 20-40 яиц хозяев. Радиус разлета трихограммы – до 3 метров. В нашей зоне развивается 5-6 поколений.

Габробракон – мелкое насекомое (2-3 мм) из отряда перепончатокрылых, высокоэффективный паразит гусениц чешуекрылых вредителей. Самка габробракона парализует гусеницу «хозяйки», впрыскивая в тело токсин (гусеница замирает и перестает питаться), а затем откладывает яйцо на её тело. Число отложенных на одну гусеницу яиц может достигать 45 штук. Личинка габробракона, развиваясь, питается гемолимфой гусеницы, от которой остаются лишь внешние покровы. Продолжительность развития одного поколения 9-14 дней.

По мере отрождения энтомофаг быстро расселяется, приспособившись к природным условиям, ведет активный поиск хозяина, беспрепятственно проникая вовнутрь поврежденных плодов, початков, стеблей.

Разрешается расселение энтомофагов на посевы сельскохозяйственных культур вблизи населенных пунктов, в государственных заповедниках, природных парках и заказниках, а также вблизи мест постоянного размещения медоносных пчел.

Нормы выпуска трихограммы и габробракона зависят от количества яйцекладок или гусениц вредителя на 100 растений. В расчете аграриям помогут специалисты «Россельхозцентра».

АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НАРУШЕНИЕ ПОРЯДКА ВО ВРЕМЯ МАССОВЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

Согласно Конституции Российской Федерации граждане России имеют право собираться мирно, без оружия, проводить собрания, митинги, демонстрации, шествия и пикетирование. Правила поведения во время таких мероприятий регламентировано Федеральным законом от 19.06.2004 М 54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях».

Публичным мероприятием признаётся открытая, мирная, доступная каждому акция граждан, проводимая с целью свободного выражения мнения или выдвижения требований по актуальным вопросам жизни страны и вопросам внешней политики.

Согласно Российскому законодательству за нарушение установленного порядка организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия, пикетирования или противоправное участие в них предусматриваются крупные денежные штрафы (до 300 тысяч рублей), обязательные работы (до 200 часов) или административный арест (на срок до 15 суток).

Например, за организацию либо проведение несанкционированного массового мероприятия в непосредственной близости от территории особо охраняемых объектов, если это создало угрозу безопасности населения и окружающей среды, Кодексом предусмотрено наказание в виде штрафа в размере до 300 тысяч рублей или арест до 15 суток – для гражданина, для юридического лица – штраф до миллиона рублей.

Также участники не вправе использовать маски, иметь при себе оружие или предметы, используемые в качестве оружия, взрывчатые и легковоспламеняющиеся вещества, распивать алкогольную и спиртосодержащую продукцию.

К условиям организации массовых мероприятий относится оповещение возможных участников публичного мероприятия и подача уведомления о проведении публичного мероприятия в соответствующий орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации или орган местного самоуправления.

В текущем году на территории Волоконовского района во время проведения массовых мероприятий нарушений общественного порядка не допущено.

ОМВД России по Волоконовскому району

ТРУДНОЕ СЧАСТЬЕ

Бывают людские судьбы, будто спланные с каких-то сказок. Иногда сама жизнь подсказывает сюжеты для сказок и повестей.

Болезнь приковала Евдокию Федотовну Коденко к инвалидной коляске. Вот уже несколько лет она не выходила из квартиры дочери, в семье которой проживала. Конечно, хотелось бы сходить в гости к другим детям, съездить в родные Нижние Лубянки, посмотреть на свой дом, огород. Но здоровье не позволяло. В последнее время – в особенности. Часто оставаясь в квартире одна, много читала да смотрела в окошко. Во время дождя, когда крупные капли барабанили и струйкой стекали по стёклам, застилая видимость, предавалась нахлынувшим воспоминаниям...

Родилась Евдокия в 1926 году в Хуторище. Семья у них была рабочей, зажиточной, имелись корова, лошадь, голуби, крепкий дом. Отец Евдокии слыл первоклассным на всю округу сапожных дел мастером. Владела этим ремеслом и мать. С детских лет пристрастилась к этому делу и Дуся. Вначале – то деревянные гвоздики подаст, то шило, то дратву навоштит, а позже и сама научилась тачать сапоги не хуже родителей. Отец с радостью и гордостью передавал дочери «сапожные» секреты, понимал: имее дело в руках, она всегда сможет заработать на кусок хлеба. Он был прав, так оно и случилось.

С сапожного ремесла семья кормилась, когда их раскулачили и кроме собственных рук не осталось ничего, и в голодные тридцатые годы, и в военное лихолетье. В 1943 году отец умер, его место у «лапки» заняли жена и дочь.

Вскоре сапожную мастерскую открыли в соседнем хуторе «Красный Пахарь», и Дусю перевели туда работать. Мать все реже бралась сапожничать, некогда было, да и силы были уже не те. Так что семью кормила, в основном, Дуся. Однажды, придя в колхоз, она столкнулась с рослым, широкоплечим мужчиной. Взглянула на него и отпрянула! Но, видать, так Богу было угодно: с судьбой столкнул её случай.

РОКОВОЙ БОЙ

На фронт Александра Демьяновича Коденко призвали вскоре после начала войны. Был он 1922 года рождения, поэтому подлежал призыву в числе первых новобранцев. Провожали его всем родным хутором Красный Пахарь. Плакала мать, проливали слезы местные красавицы, чьи сердца оставались разбитыми этим высоким, статным красавцем-весельчаком Шуркой. Вздыхая, каждая из них мечтала дожидаться его, чтобы одарить своей любовью...

Александр всем пообещал вернуться с победой, живым и здоровым. Обещание он частично выполнил: добыл на ратном поле победу, возвратился домой живым, но вот насчёт здоровья...

Наступил переломный 1943 год. Советские войска имели стратегическую инициативу, шло общее контрнаступление Красной армии. Фашист отступал, но, отступая, не сдавался, оказывая яростное сопротивление. Бои были жаркими и кровопролитными.

Александр Коденко воевал в составе 21-й Гвардейской стрелковой дивизии 39-й ударной Армии 2-го Прибалтийского фронта. В Псковской области, выбивая врага из населенных пунктов, его взвод получил задание взять мост в районе поселка Невель.

Сражение шло за каждый квадратный метр. Группа бойцов, возглавлял которую командир стрелкового взвода А. Коденко, немного вырвалась вперед. Молодые, горячие бойцы спешили выполнить задание, выбить ненавистного врага с закрепленных позиций, занять мост. И маленькой героической группе это удалось. Александр уже ступил с моста на только что освобожденный берег реки, победное ликование переполнило его сердце, – как яркая вспышка, резкая боль, затем наступившие темнота и тишина погасили его радость.

Очнувшись, он почувствовал, что его волочат по земле. Было нестерпимо больно, почему-то хотелось перевернуться лицом вниз. Собрав последние силы, он вывернулся из тащивших его рук и упал ниц. «Ишь ты, живого места нет, а он еще



брыкается», – последнее, что услышал Александр, вновь теряя сознание, и еще успел подумать: «Русская речь. Свои».

Пришел в себя он уже в госпитале. И тут узнал, что разрывная пуля попала ему прямо в лицо, вырвав часть верхней челюсти вместе с переносицей и верхним небом, левый глаз поврежден, мягкие ткани представляли собой сплошное месиво. Врачи, оказав первую помощь, долго не могли приступить к челюстно-лицевой операции, не знали, что называется, с какого боку подойти к лицу и каким будет результат. Александр Демьянович, попросив бумагу и карандаш, нацарапал, что за исход операции ответственность берет на себя. Он был рад, что судьба подарила ему жизнь, а уж с остальным справится сумеет.

Двадцать два шва было наложено на лицо. Ортопедическая пластина заменяла верхнюю челюсть, благодаря ей, Александр мог есть, говорить. Понемногу, правда, частично, восстанавливался нарушенный в результате контузии слух. Вернуть зрение левому глазу не удалось, вдобавок он все время слезился, правым же видел нормально.

От прежнего зеленоглазого красавца не осталось и следа. Из зеркала смотрело на него обезображенное лицо, от которого сам вначале отшатнулся. Потом свыкся, решил как можно реже смотреть в зеркало, чтоб лишний раз не расстраиваться. Война изуродовала ему лицо, но, слава Богу, не тронула душу. Она осталась такой же доброй, нежной, отзывчивой. Не падая духом, гвардии младший лейтенант Александр Демьянович Коденко оптимистично решил: «Жизнь продолжается, руки-ноги есть, голова на месте. Живы будем – не померем!»

ВСТРЕЧА

С таким настроением он и прибыл на родину, предварительно оповестив родителей о своем возвращении. Встретиться условились в Волоконовке, во дворе старой ветлечебницы. Издали Александр увидел группу мужчин, среди них – земляков и отца. Он подошел, с каждым за руку поздоровался, назвал по имени. Ему ответили рукопожатием, но смотрели, как на незнакомца. Отец также, пожав руку, не среагировал на приветствие: «Здравствуй, отец!», а все глядел в сторону вокзала, ожидая сына. «Не узнал», – с болью подумал Александр. От волнения у него задрожали руки. Он закурил. Затем вновь подошел к отцу и оспешным голосом спросил: «Кого выматриваешь, отец?»

– Сына жду.
– Я и есть твой сын.
– Ты? – впервые бросил он на Александра внимательный взгляд.
– Как там мамка? Как дома? – стал жадно спрашивать Александр.

– Да ничего, – сдержанно ответил отец. Не признав, он и не отталкивал этого человека. А может, правда сын? Вон какие подробности знает о семье, о селе. – Ну, что ж, поехали домой. Садись на подводу.

Дорогой разговор не получилось. Спрашивал и рассказывал, в основном, Александр, а отец от-

малчивался. Не мог, не хотел он верить, что этот, с изуродованным лицом парень, и есть его сын.

Как провожали, так и встречали его всем хутором. Нарядные девочки ожидали у околицы, другие – у дворов. Мать взобралась на высокую навозную кучу и, прикрыв ладонью глаза от солнца, выматривала мужа с сыном. Заметив подводу, поспешила к ней.

Увидев бегающую мать, Александр спрыгнул с телеги и пошел ей навстречу. Подойдя поближе, та в растерянности остановилась.

– Я вернулся, мать.

Она какое-то время с недоумением и болью смотрела на него. Потом, обняв, медленно опустилась перед ним на колени. Сдавленно, почти одними губами, произнесла: «Сынок», – и беззвучно заплакала.

Невесты как-то сами собой разбежались: это был другой Шурка, не тот, которого они помнили, любили и ждали. Этого надо было ещё полюбить. Но Александр Демьянович не расстроился. Недостатком было упиваться собственными переживаниями. Шла война. Дел в селе невпроворот. Мужчин мало, надо включаться в работу. Как человека грамотного, его поставили заместителем председателя колхоза. Потом, уже после войны, долгие годы работал по специальности, полученной прямо перед войной, – ветфельдшером.

Однажды, зайдя в контору, увидел ладненькую, милостивую девушку. Увидел, и с этого мгновения его сердце, душа, да и вся жизнь принадлежали ей одной.

СВАТОВСТВО

Дуся, впервые увидев Александра, испугалась. Разговор, который он начал, не поддержала, а, быстро решив свой вопрос, поспешила по своим делам. Всю дорогу она думала: «Ой, Боже, что за человек такой страшный! Как ему жить с таким лицом?» Еще долго стоял он у нее перед глазами. Встреча эта, запавшая в душу обоим (ему – радостью, чувством зародившейся любви, ей – чувством страха и жалости). За нею последовали другие. Вроде незначай оказывался Александр рядом с Евдокией, то в конторе, то в магазине, то вдруг им было по пути.

Дуся, вначале избегавшая ухажёра, постепенно привыкла к его уродству. А он продолжал проявлять внимание, обходительность, деликатность, остроумно шутил... С ним было легко и интересно. Однажды они вместе возвращались из райцентра, где Евдокия получала товар для сапожной мастерской. Александр в упор спросил её: «Пшла бы за меня замуж?» – «А ты женился бы на мне, если бы была такой, как ты?» – вопросом на вопрос ответила девушка. Парень пожал плечами.

Незаметно они стали встречаться чаще. Александр, чем мог, помогал Дусе и в работе, и по дому. Она уже настолько привыкла, что он всегда был рядом, что, если не видела его день-два, скучала и ждала.

«Помню, как-то провожал он меня в Хуторище к маме, – вспоминает Евдокия Федотовна. – Дождь лил, как из ведра. До дома дошли, когда уже стем-

нело, промокли насквозь. Шура попросил разрешения войти в дом. Я вначале испугалась, но потом жалко его стало: как же он, такой мокрый, назад под дождем пойдет?! Пригласила в избу обсохнуть. Зашли, а он с порога: «Мать, я пришёл свататься к Вашей дочери». Я обмерла. Мама сурово бросила: «Утро вечера мудренее».

Если вечером не так были видны его шрамы, то утром он предстал перед матерью как есть. «Может, Вы меня боитесь?» – спросил. Мать отвернулась: «Не боюсь. Только дела не будет. Ты к отцу с матерью поведешь её, а я останусь без кормилицы. На ней одной наша семья держится». – «Помогать стану, ни в чем нужды знать не будете».

«Пусть как хочет», – помолчав, поставила в разговоре точку Дусина мать. А когда он ушёл, завела речь вновь, но уже с одной дочерью: «Война кончается, скоро хлопцы начнут возвращаться. Подумай хорошо, чтоб потом жалеть не пришлось».

Соседки-подруги, прослышав о сватовстве, качали головами: «Дура ты дура, Дуська. Ты ж как куколка, а он? Такой больной, умрет, а ты останешься молодой вдовой». Но, что удивительно, чем настойчивее односельчанки отговаривали её от Шуры, тем сильнее её тянуло к нему. И, несмотря на предложения других парней, она дала согласие стать его женой. Как в сказке «Аленький цветочек»: полюбила она «чудище противное и безобразное за ласки и угождение, за душу его добрую, за любовь несказанную».

СЧАСТЛИВАЯ ЕВДОКИЯ

И вознаградила её судьба. Сорок четыре года прожили они с мужем в любви и согласии, никогда не ругались, не скандалили. Семерых детей родили. На отцовской доброте и стойкости духа держалась семья. Правда, только однажды пошатнулась эта стойкость. Жизни хотел лишиться, когда, готовясь в московской клинике к сложной пластической операции, вдруг узнал, что умер, прожил всего полгода, его первенец. В отчаянии плакал, просил жену оставить его: «Не будет с меня толку, даже дети от меня помирают». Тут Евдокия проявила характер. Забрала мужа из клиники: «Не нужна мне твоя красота, ты мне и таким нравишься». Поняла, насколько он ей дорог.

Потом еще дважды пришлось супругам Коденко пережить потерю детей: младенцем умер еще один сынишка и утонул в возрасте девяти лет Лёня. А четверо – Анатолий, Владимир, Галина и Катя – росли крепкими, здоровыми, стали родительской гордостью. От отца взяли они отзывчивость, доброту, строгость, а красоту – от обоих родителей.

Александр Демьянович и Евдокия Федотовна воспитывали детей в строгости, в любви к труду и уважению друг к другу. Мать они почитали как святую. Отца любили и боялись, хотя он ни разу голоса на них не повысил.

Александр Демьянович был не только хорошим, заботливым семьянином, он пользовался авторитетом у селян как грамотный, внимательный ветеринар. И еще он был душой любой компании: весельчак, остролов, тандор, а какой певун! Чапушками сыпал, как из рога изобилия. Дома ни одного дела не делал без песни. Соседи стали завидовать: «Счастливая Дуська! Хорошо живут они с Шуркой. Всем бы так».

Когда дети подросли, семья переехала в село Нижние Лубянки. Взяв ссуду, построили добротный кирпичный дом. Вскоре сыновья и дочери, один за другим стали выпархивать из отчего гнезда: уезжали учиться, служили в армии, работать. Получили образование, завели семьи, куда старались перенести из родительского дома атмосферу любви и взаимопонимания. Все (кроме старшей Гали) остались в Волоконовском районе, нашли свое место в жизни. Как и отец, за трудолюбие, добропорядочность пользуются большим уважением у земляков.

В 1990 году Александр Демьянович Коденко тяжело заболел. Перед смертью он все спрашивал жену: «Дуся, скажи честно, ты меня хоть столечко любила?» – «Конечно, любила», – поправляя подушку, успокаивала Евдокия Федотовна. Но лишь похоронив мужа, по-настоящему поняла, как она его любила! Он был её жизнью, без него всё вдруг померкло. Восемь лет оплакивала своего любимого. Восемь лет глаза её не просыхали от слез. Но потихоньку стала оправляться от горя, видя, какие хорошие у нее выросли дети, какие чудесные растут внуки, как все они о ней заботятся. Успокоилась: в них жив ее муж.

Людмила МИСИК
(2000 год).

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Тепло и сердечно поздравляем бывшего механика-водителя танка «Т-55», младшего сержанта **Михаила Егоровича НОСАТОВА** из п. Пятницкое с 70-ЛЕТИЕМ! Искренне желаем юбиляру и его семье крепкого здоровья, семейного благополучия и долгих лет жизни.

«Танковое братство».

Поздравляю мою любимую доченьку **Олю ХАРИНУ** с ДНЕМ РОЖДЕНИЯ! 60 лет назад это был самый лучший день в моей жизни. И через много лет моя любовь к тебе бесконечно растёт. Ты замечательная дочь, заботливая мама и прекрасная жена! Я очень рада, что все то, что я желала тебе в день твоего рождения, исполняется! И пусть самое лучшее будет еще впереди! Желаю тебе крепкого здоровья, терпения и счастья! Люблю тебя и горжусь!

Твоя мама.

С ЮБИЛЕЕМ поздравляем нашу родную и замечательную **Ольгу Николаевну ХАРИНУ!** Супруга, мама и бабуля, от всей души спешим поздравить мы тебя! Ты наша солнышко и радость и лагуля, все наши поздравления – от сердца и любви. Заботой все окружены твоею, всегда мы рады твоему звонку. И каждый может уж сказать «я сожалею...» За слезы за твои и за тоску. Но в нашей жизни больше радостных моментов, и в этом есть твой непосильный вклад. И в честь тебя наш шквал аплодисментов, подарков, поцелуев и наград. Желаем крепкого здоровья и удачи, и покорения недостижимых вершин. Ведь для тебя нет нерешаемой задачи, а бабушка – не возраст, это состояние души. Желаем жить, любить, не зная бед, с улыбкой утешит любая боль. Ты наш счастливый жизненный «билет», ты победитель, на сегодня счет 6:0.

Любящие тебя: муж Сергей, дети Борис, Олеся, Алсу, Роман; внуки Степанчик, Амирчик, Макарик и Ванюша.

Коллектив Тишанского ОСВ поздравляет с ЮБИЛЕЕМ хорошего работника, доброго человека и прекрасную женщину **Ирину Викторовну ГАЙВОРОНСКУЮ!** Желаем добра, мира в душе, крепкого здоровья, счастья в жизни, любви в сердце и хорошего достатка в кошельке. Пусть с легкостью претворяются в жизнь все Ваши планы, а все дорогие и близкие люди всегда будут рядом и поддержат в любой ситуации.

Дорогую и любимую **Валерию ЛЫСЕНКО** поздравляем с ДНЕМ РОЖДЕНИЯ! Милая наша именинница, с 20-ЛЕТИЕМ тебя! Желаем тебе всегда оставаться красивой, любимой, жизнерадостной и никогда не знать разочарований в жизни! Пусть впереди тебя ожидает много нового и интересного, пусть жизнь твоя будет сладкой, как мёд, и яркой, как цветочная поляна! Желаем тебе счастья, здоровья, огромных успехов и море добра.

Любящие тебя родные.

СПАСИБО ВАМ!

Выражаем благодарность депутату Белгородской областной Думы **Андрею Стефановичу Волосенку** за оказанную помощь в приобретении спортивной площадки.

Андрей Стефанович – человек большой души, он идет навстречу нашим инициативам, поддерживает нуждающихся в помощи.

Желаем нашему депутату крепкого здоровья, энергии, оптимизма, успехов в труде и удовлетворения от добра и радости, которые он дарит людям.

Жители ТОС «Островского» п. Волоконовка.

ПО «Заречье» ООО «Русагро-Инвест» **ИНФОРМИРУЕТ жителей о проведении химических обработок с/х культур с 13 апреля по 15 июля.

ПУ «Ютановский» и Грушевский ООО «Русагро-Инвест» **ИНФОРМИРУЕТ жителей Грушевского, Ютановского, Шидловского, Борисовского, Тишанского, Волчье-Александровского сельских поселений о пестицидных обработках с/х культур с 8 июня по 15 июля.

Охранной организации «Лидер» на работу по охране урожая 2020 года **ТРЕБУЮТСЯ охранники с личным автомобилем. Зарплата – 1700 руб. за смену. Тел. 8-909-207-02-80 (Борис Борисович).

Для охраны свиноплощадных площадок **ТРЕБУЮТСЯ охранники. Тел. 8-904-530-88-45.

****ПРИГЛАШАЮ** для сотрудничества порядочных людей строительных специальностей для работы по району, з/п после собеседования. Свой автомобиль и инструмент приветствуются. Тел. 8-951-767-78-92 (Владимир).

В Федеральное агентство недвижимости ЭТАЖИ на постоянную работу со стабильным заработком **ТРЕБУЕТСЯ специалист по продаже недвижимости. Обучение от компании на старте. Опыт работы не требуется. Адрес: пгт. Волоконовка, ул. Ленина, 18. Тел. 8-919-430-10-36.

****ВНИМАНИЕ!** 9 июля с 10 до 17 часов на рынке п. Волоконовка **СОСТОИТСЯ** выставка-распродажа товаров фабрики «Славянка» г. Киров.

****СДАМ** дом (желательно семейной паре) на длительный срок, с правом выкупа в п. Пятницкое, имеются сараи, подвал, времянка. **ПРОДАМ** уголь – 5 тонн, самовывоз, цена договорная. Тел. 8-920-577-21-00.

****КУПЛЮ** пай с кадастровым номером участка 31:20:0:0194. Цена и условия сделки гораздо выгоднее, чем в «РусАгро». Тел. 8-910-363-04-08 (Виктор).

****ПРОДАМ** косилку роторную, 4-х дисковую и промежуточную опору на трактор «Т-40». Тел. 8-910-368-26-02.

****ПРОДАЮТСЯ** универсальная циркулярка на 220V, немецкие радиаторы и универсальный котёл. Всё новое. Тел. 8-910-745-13-63.

****ПРОДАМ** медогонку или **ОБМЕНЯЮ** на зерно. **ПРОДАЮТСЯ** памперсы для взрослых (3 разм.). Цена договорная. Тел. 8-910-362-66-21, 5-14-75.

****РЕМОНТ** стиральных машин, холодильников, пылесосов, микроволновок и бойлеров всех марок, любой сложности, с выездом на дом в удобное для вас время. **Заправка фреона.** Гарантия – до 1 года. Мастерская № 1 находится в п. Волоконовка, ул. Лавренова, 17. Тел. 8-920-550-22-24.

****РЕМОНТ** холодильников, стиральных машин, микроволновок, пылесосов, бойлеров и т.д., **заправка фреона.** Выезд на дом в день обращения. Пенсионерам и льготной категории граждан – скидка. Гарантия – 1 год. Мастерская находится в п. Волоконовка, по ул. Комсомольской (остановочный комплекс). Тел. 8-905-170-04-44 (Иван).

****РЕМОНТ** холодильников. Установка кондиционеров. **Покупка-продажа-прокат б/у холодильников.** Тел. 8-919-434-62-20 (Вячеслав).

****УСЛУГИ** электрика, сантехника. **ИЗГОТОВЛЕНИЕ** беседок, навесов, заборов, ворот. Тел. 8-920-571-28-30.

****МАСТЕР НА ЧАС** – отопление, водоснабжение, канализация, электрика и прочее. Тел. 8-980-323-02-46.

****АСФАЛЬТИРОВАНИЕ** дворов, площадок из своего материала. Быстро, качественно, недорого. Тел. 8-910-364-80-97.

****ЖБ КОЛЬЦА, КРЫШКИ** для септика, водопровода. Кольцо diam. 1,5 м – 3500 руб., крышка diam. 1,5 м – 3500 руб., кольцо diam. 1 м – 2500 руб., крышка diam. 1 м – 2000 руб. Производство завода ЖБИ г. Старый Оскол, цена соответствует качеству, в котором всегда можно убедиться на складе в Волоконовке. **УСЛУГИ** экскаватора, манипулятора. Доставка, установка. **ПРОИЗВОДИМ** монтаж водопровода, канализации, септиков любой сложности. Бурение скважин. Долгосрочная гарантия на изделия и работу. Тел. 8-950-713-12-16.

****ДОСТАВКА** («ЗИЛ» и «КамАЗ»): щебень, песок, шлак ОЭМК, керамзит (насыпом и в мешках), чернозем, грунт, бой кирпича, навоз. **Вывоз** строительного мусора и другие грузоперевозки, услуги поворотного экскаватора, Ж/б кольца. Тел. 8-920-593-70-12.

****ДОСТАВКА** шлака ОЭМК, песка, щебня, керамзита. Тел. 8-920-207-96-71.

****ПЕРЕРАБОТКА** подсолнечника в Макешино. Тел. 8-920-552-61-38. Свежее масло. Тел. 8-920-567-64-55.

****КУПЛЮ** воск – 270-300 руб./кг, прополис – 1500 руб./кг, вытолку – 20 руб./кг. Тел. 8-951-764-00-83.

Организация **ЗАКУПАЕТ мед, сбор 2019-2020 г. в неограниченном количестве. Тел. 8-920-208-73-09, 8 (47234) 5-62-19

****ПРОДАМ** кроликов на племя и мясо. Тел. 8-920-567-52-12.

****ПРОДАМ** пшеницу и ячмень. Тел. 8-905-879-30-15.

****ПРОДАМ** домашние огурцы. Тел. 8-951-766-57-48.

****ПРОДАЕТСЯ** годовалая телочка. Тел. 8-905-675-43-90.

****ПРОДАЕТСЯ** двухнедельная телочка от хорошей коровы. Тел. 8-920-554-36-41.

****ЗАКУПАЕМ** мясо: говядину, конину, КРС, коров. Дорого. Расчет сразу. Тел. 8-905-879-60-79, 8-961-165-99-82, 5-21-11.

****ОТДАМ** красивых и ласковых котят в добрые руки. К лотку приучены, кушают всё. Тел. 8-951-141-28-50.

****Котят**, найденные на роднике, **ИЩУТ** новый дом и добрые руки хозяев. Два котика и две кошки, привиты от паразитов, блох, активные и симпатичные, будут хорошо ловить мышей. Тел. 8-911-716-90-01.

****ОТДАМ** красивых котят в добрые руки. Тел. 8-952-428-17-40.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

о результатах публичных слушаний

Публичные слушания назначены: распоряжением председателя Муниципального совета Волоконовского района от 16.06.2020 г. № 108 «О назначении публичных слушаний по проектам актуализированных схем теплоснабжения сельских поселений Волоконовского района».

Тема публичных слушаний: публичные слушания по следующим проектам актуализированных схем теплоснабжения сельских поселений Волоконовского района: проект актуализированной схемы теплоснабжения Волчье-Александровского; Покровского; Репьевского; Староивановского; Тишанского и Ютановского сельских поселений.

Инициаторы публичных слушаний: по инициативе главы администрации Волоконовского района (письмо от 16.06.2020 г. №99-01/3621).

Дата проведения: 26 июня 2020 года.

Вопросы, вынесенные на обсуждение: рассмотрение вопросов, замечаний и предложений по проектам актуализированных схем теплоснабжения сельских поселений Волоконовского района. При проведении публичных слушаний замечаний и предложений не поступило.

Результаты публичных слушаний: публичные слушания считать состоявшимися. Направить проекты актуализированных схем теплоснабжения главе администрации муниципального района «Волоконовский район» для принятия решения в соответствии с требованиями к порядку разработки и утверждения схем теплоснабжения, установленными Правительством РФ.

А. КИЛЬДЕЕВ,

председатель рабочей группы,

заместитель главы администрации района

по строительству и ЖКХ

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА!

Волоконовский районный краеведческий музей **ПРИГЛАШАЕТ** вас посетить выставку «Война и судьбы», подготовленную совместно с Волоконовским районным архивом, центральной библиотекой, Волоконовской СОШ № 1, Пятницкой СОШ, Покровской СОШ, Тишанской СОШ, и фотовыставку **Ю.В. Рощупкина «5642 м. Гора счастья»** (о покорении Эльбруса) из фондов Вейделевского краеведческого музея.

РУССКОЕ ЗОЛОТО

сеть ювелирных магазинов

СВАДЕБНЫЙ ПЕРЕПОЛОХ -50%
на второе обручальное кольцо
Обмен золота, серебра. Ремонт изделий. Бонусы. Кредит.
АО "ОТП Банк" лиц. №2766 от 27.11.2014 и АО "Банк Русский Стандарт" лиц. №2289 от 19.11.2014
п. Волоконовка, ул. Ленина, 72 ИП Гладкова Т.В.
тел. 8-910-224-20-91

КУРОЧКИ по 125 рублей! Несут яйца сразу! 10 и 17 июля с 13:20 до 13:40 часов на рынке п. Волоконовка! Покупателю 9 кур – 1 в подарок! Тел. 8-952-995-89-50.

ВНИМАНИЕ! 8 ИЮЛЯ (среда) на рынке п. Пятницкое с 9 до 15 часов СОСТОИТСЯ ПРОДАЖА:
домашний текстиль, детский трикотаж, трико, блузки, лосины, брюки, рубашки, пижамы, халаты, футболки, майки, шорты, бриджи, дачные костюмы, сарафаны, туники, нижнее белье, полотно, пледы, сланцы, тапки, наперники и многое другое. **Приглашаем за покупками! Поступление летнего ассортимента!**

Первая учительница М.П. Хухрянская, классный руководитель Л.Н. Коростылева, одноклассники 2004 года выпуска Успенской школы скорбят по поводу трагической смерти **Татьяны Анатольевны ЕРШОВОЙ** и выражают глубокое соболезнование её родным и близким.

Друзья и товарищи выражают глубокое соболезнование Сергею Николаевичу Ковыженко по поводу смерти его брата **Владимира Николаевича КОВЫЖЕНКО**.

Общественные организации района и Волоконовский районный совет ветеранов выражают глубокое соболезнование Сергею Николаевичу Ковыженко в связи со смертью его брата **Владимира Николаевича КОВЫЖЕНКО**.

Начальник отдела – главный бухгалтер управления финансов и бюджетной политики администрации Волоконовского района и бухгалтер сельских поселений Волоконовского района скорбят в связи со смертью **Лидии Александровны ЛИХТИНОЙ** и выражают глубокое соболезнование её родным и близким.

ОГАПОУ «Ютановский агропромышленный техникум им. Е.П. Ковалевского» **ОСУЩЕСТВЛЯЕТ ПРИЕМ** на обучение по очной форме обучения на базе 9 классов по профессии (срок обучения 2 г. 10 мес.):
Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства.
По специальностям (срок обучения 3 г. 10 мес.):
Зоотехния, поварское и кондитерское дело, контроль работы измерительных приборов.
Адрес: 309670, Белгородская область, Волоконовский район, с. Ютановка, ул. Студенческая, 14. **Телефон: 8 (47235) 4-22-32.**

ЭЛЕКТРИК

Замена электропроводки, выключателей, люстр, розеток, счетчиков, ремонт и диагностика старой электропроводки, установка УЗО, монтаж заземления. Профессионально и качественно. В наличии есть всё: электрокабель (ГОСТ), розетки, выключатели, встроенные светильники, счетчики, боксы, автоматы. Тел. 8-951-130-67-34.

ООО «ВТОРМЕТ»

ПРИНИМАЕТ ЛОМ ЧЕРНЫХ И ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ. Дорого. Возможен самовывоз.
Тел. 8-930-087-36-05.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ. НИЗКИЕ ЦЕНЫ.

Короткие сроки.
Тел. 8-930-088-42-21, 8-920-594-00-27.

ООО «РМК» в п. Волоконовка, ул. Чехова, 24, ЗАКУПАЕТ лом и отходы черных и цветных металлов от физических и юридических лиц по цене за тонну: черный – 12500 руб., стружка 16А – 9100 руб. Возможен вывоз собственным транспортом.
Обращаться по тел: 8 (47235) 5-03-25.

ОКНА. ДВЕРИ.

Замена уплотнительных резинок. **Отделочные работы.** Крыши. Сайдинг. Гипсокартон. Плитка. МДФ. Пластик. Отопление. Водопровод. Район «Агронаба». Тел. 8-903-886-55-35.

СРОЧНЫЙ ВЫКУП АВТО!

В любом состоянии, всех моделей, после ДТП, а также правый руль, 90% рыночной стоимости.
Тел. 8-910-741-44-44, 8-951-152-20-22.

«Ритуал Гарант» ОКАЗЫВАЕТ услуги:

доставка в морг, копка могилы, погребение. **Ритуальные принадлежности, венки, оградки, столики, скамейки.** Памятники из гранита и мрамора любой сложности. **Скидки до 10%. Адрес:** п. Волоконовка, ул. Курочкина, д. 13 (Косарь). **Время работы:** с 8 до 17 часов.
Тел. 8-951-133-74-27, круглосуточно – 8-915-573-70-01.